

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (2180) Вторник, 26 января 1960 г. Год издания 24-й Цена 15 коп.

На семичасовой!

16 декабря 1959 года труженники паровозного депо, пункта технического осмотра, 15 дистанции пути и станции Промышленная перешли на семичасовой рабочий день. Сокращение продолжительности рабочего дня — событие огромного значения. Это — новое яркое проявление неустанных заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа.

На предприятиях транспорта широко развернулось патриотическое соревнование под лозунгом: давать за семь часов больше продукции, чем за восемь. Труженники паровозного депо, которые уже имеют некоторый опыт работы при сокращенном рабочем дне, доказали, что в новых условиях есть все возможности обеспечить дальнейший подъем производства.

Благодаря тщательной за благовременной подготовке к переходу на укороченный рабочий день паровозники добились хороших показателей. Вот примеры. Если в январе прошлого года простой паровозов на промывочном ремонте составлял 30 часов, то в январе этого года локомотивы на промывке простоят всего 18—20 часов. Значительно повысилась производительность труда рабочих, а соответственно с этим и их заработка плата.

Это обеспечено главным образом за счет уплотнения рабочего дня и внедрения рационализаторских предложений. Паровозники настойчиво изыскивают неиспользованные резервы и приводят их в действие. Бригадир комплексной бригады промывочного цеха т. Пестриков сконструировал дымовытяжной сифон, а слесарь т. Рябов из этой бригады сделал приспособление для замены рессор переднего бегунка у паровоза без захода его на скакот-отпускной подъем.

Но успехи могли быть выше, если бы в работе паровозников не было отдельных досадных «мелочей». Наряды, требования, как известно, должны выписывать бригадиры комплексных бригад. А эту работу до сих пор выполняют сами слесари, что ведет к потере драгоценного рабочего времени.

На час раньше заканчивается теперь трудовой день у рабочих 15 дистанции пути. Больше стало у них времени для работы.

на отдых, на учебу. На заботу партии и правительства путейцы ответили дружным, высокопроизводительным трудом.

Зима нынче на редкость суровая и многоснежная. Морозы часто достигали тридцати градусов, путь заносился снегом. Но путейцев это не пугает. Они зорко стоят на страже безопасности движения поездов. Путевой обходчик т. Козловская очень добросовестно относится к порученному делу. Дежуря в ночную смену, она три раза обнаруживала лопнувшие рельсы. Только благодаря ее внимательности были предотвращены возможные аварии.

Высокой производительностью труда славятся рабочие бригад, где бригадирами пути тт. Шилин, Бережнев, Аксенников. Неисправные рельсы они заменяют быстро, нарушений движения графика поездов по их вине не бывает.

По-новому работают вот уже около полутора месяца труженники пункта технического осмотра и станции. И надо прямо сказать, что дела у них идут неплохо. Зароботная плата несколько не снизилась, а трудовая активность людей заметно повысилась. Несмотря на морозы и метели, почти все поезда отправляются точно по расписанию.

Готовится к переходу на семичасовой коллектив завода «Спецмашдеталь». Здесь уже пересмотрены новые нормы выработки и заработка платы рабочих. Для повышения производительности труда разработан ряд мероприятий: организуются вечерние технические занятия, на которых рабочие будут повышать свою квалификацию, внедряются ценные рационализаторские предложения. В скором времени на заводе будут введены в работу два полуавтомата для сборки пряжек и тем самым ликвидируется ручной труд.

Переход на семичасовой рабочий день — дело большой политической важности. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны подойти к решению этого вопроса со всей серьезностью. Задача состоит в том, чтобы тщательно подготовиться к переходу на укороченный день и не допустить снижения производительности труда и заработка рабочих.

Коммерческая
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛ
ФОНД

Славные итоги

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР подвело итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в минувшем году.

В сообщении ЦСУ говорится, что объем промышленного производства возрос по сравнению с 1958 годом более чем на 11 процентов, в том числе по группе «А», по предварительным данным, — на 12 процентов, по группе «Б» — на 10,3 процента. Достигнутые в истекшем году темпы роста промышленного производства значительно превышают среднегодовые темпы роста, предусмотренные семилетним планом.

Все союзные республики и все Советы народного хозяйства перевыполнили годовой план производства валовой продукции и большинства важнейших видов продукции.

Валовая продукция отдельных отраслей государственной промышленности в 1959 году по отношению к 1958 году составила: черная и цветная металлургия — 109 процентов, топливная и энергетическая промышленность — 109 процентов, машиностроение и металлообработка — 115 процентов, химическая и резиновая промышленность — 110 процентов, промышленность строительных материалов — 122 процента, лесная, бумажная, и деревообрабатывающая промышленность — 109 процентов, легкая промышленность и производство предметов культурно-бытового назначения — 109 процентов, пищевая промышленность — 111 процентов.

Установленный на 1959 год план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости всей промышленной продукции составила более 10 миллиардов рублей.

Значительных успехов добилось сельское хозяйство. ЦСУ сообщает, что валовой сбор зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника, льна-долгунца и некоторых других культур в результате засухи в ряде районов страны был ниже, чем в наиболее урожайном 1958 году. Однако валовой сбор зерна в истекшем году по своим размерам превышает среднегодовой сбор за период 1954—1958 годы на 700 миллионов пудов. В 1959 году, по предварительным данным, хлеба собрано 7,6 миллиарда пудов (124,8 миллиона тонн), что удовлетворяет потребности населения и другие нужды государства в текущем году.

В истекшем году произведено 4,7 миллиона тонн хлопка-сырца — самое большое количество хлопка-сырца за всю историю хлопководства в нашей стране — и получен

наибольший урожай с гектара. Сахарной свеклы в минувшем году собрано несколько меньше, чем в 1958 году. Сахара выработано в 1959 году на 11 процентов больше, чем в предыдущем году.

Увеличилось поголовье продуктивного скота и производство продуктов животноводства. Так, поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 7 миллионов 100 тысяч голов, или на 18 процентов. По сравнению с 1958 годом производство мяса в колхозах и совхозах увеличилось на 900 тысяч тонн, или на 27 процентов, молока — на 3 миллиона 800 тысяч тонн, или на 14 процентов, шерсти — на 25 тысяч тонн, или на 10 процентов.

По общему производству молока СССР догнал США еще в 1958 году. В 1959 году молока в СССР было произведено 62 миллиона тонн, а в США по их официальной оценке около 57 миллионов тонн. По производству животного масла на душу населения СССР в 1959 году превзошел Соединенные Штаты Америки.

Досрочно выполнен план закупок скота и птицы, молока, яиц и шерсти.

Общий объем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций, не считая капитальных вложений колхозов, составил 275 миллиардов рублей и превысил капитальные вложения 1958 года на 12 процентов. В больших размерах также осуществлены капитальные вложения колхозами.

В течение года вступило в строй свыше 1000 новых крупных государственных промышленных предприятий и большое количество цехов на действующих предприятиях.

План повышения производительности труда в промышленности и строительстве перевыполнен.

Национальный доход СССР увеличился по сравнению с 1958 годом на 8 процентов, т. е. примерно на 100 миллиардов рублей.

Далее в сообщении ЦСУ отмечается повышение благосостояния советского народа и рост численности населения за истекший год. К началу 1960 года население СССР составило свыше 212 миллионов человек.

Итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1959 году свидетельствуют о неуклонном росте социалистической экономики СССР и об успешном выполнении задачий первого года семилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

(ТАСС).

В ответ на решения сессии Верховного Совета СССР

На днях в коллективе завода «Спецмашдеталь» состоялся митинг, посвященный итогам работы сессии Верховного Совета СССР. Рабочие, служащие и инженерно-технический персонал единодушно одобрили решения четвертой сессии, направленные на укрепление мира и безопасности народов, способствующие усилению борьбы

за всеобщее и полное разоружение.

Сознавая то, что успех борьбы Советского Союза за мир, за разоружение зависит от роста экономического могущества нашей страны, коллектив тут же, на митинге, решил во втором году семилетки план выпуска валовой и товарной продукции выполнить к 25 декабря. При этом решено сэкономить не

Готовимся к весеннему севу

Усиленно готовимся мы к весенне-посевной кампании. Начиная с осени, все механизаторы активно включились в ремонт техники, сельхозмашин. В настоящее время посевые, почвообрабатывающие машины и орудия, тракторы, за исключением двух «Беларусь», отремонтированы,

менее четырех тонн цветных металлов и 50.000 киловатт-часов электроэнергии.

Одновременно решено в течение года на 0,2 процента снизить себестоимость продукции и на 0,5 процента поднять производительность труда против плановой. В. Шерин, нач. планово-производственного отдела завода «Спецмашдеталь».

Общими усилиями хлеборобов и механизаторов мы встретим весну в полной боевой готовности.

Н. Романов,
председатель колхоза
«Рассвет».

Выполним семилетний план развития

так решили члены колхоза

*
20 января в Камешковском сельском клубе состоялось общее собрание колхозников артели имени Ленина. Колхозники обсудили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства» и приняли социалистические обязательства по досрочному выполнению семилетнего плана по производству продуктов животноводства.

Выступая с докладом на этом собрании, председатель колхоза Г. М. Федирко убедительно показал на примере передовиков сельского хозяйства страны и своего колхоза, а также тружеников Рязанской области, какие огромные резервы имеются для завершения заданий семилетки на 2—3 года раньше срока.

При обсуждении доклада колхозники высказали твердую уверенность, что в 1960 году они удвоят производство мяса в сравнении с 1959 годом и продадут государству 3500 ц, в том числе свинины — 1500 центнеров, увеличат продажу молока на 20 процентов.

Колхозники с гордостью отметили, что по поголовью свиней они уже выполнили задание семилетки, а по продаже и производству мяса семилетка будет завершена в текущем году.

Ниже печатаются выступления колхозников на собрании и их расчеты по досрочному выполнению семилетнего плана и социалистические обязательства на 1960 год, утвержденные колхозниками.

Семилетка будет выполнена досрочно! — В этом наши колхозники уверены

Из доклада Г. М. Федирко, председателя колхоза

Декабрьский Пленум ЦК КПСС подвел итоги успешного выполнения плана первого года семилетки по увеличению производства продуктов питания в нашей стране и поставил новые задачи по досрочному завершению заданий семилетки.

Пленум подчеркнул, что сейчас наша страна набрала такие силы, которые дадут возможность раньше установленного срока превзойти Соединенные Штаты Америки по выработке основных продуктов питания на душу населения. Уже теперь у нас масла на человека производится по 4 кг, а в США — только по 3,7 кг. Больше, чем в Америке, у нас производится молока.

Но наша страна все еще отстает в производстве мяса, и поэтому требуется многое сделать, чтобы догнать Америку, а возможности для этого имеются. Рязанская

государству в три раза больше, чем в 1958 году. Многие другие области удвоили темпы, а наш колхоз в первом году семилетки дал мяса почти в два раза больше 1958 года.

Успешно мы справились с планом продажи молока. Обеспечив повышение продуктивности животноводства и вырастив неплохой урожай зерновых и других культур, колхоз укрепил свое финансово-экономическое состояние. Значительно возросло поголовье всех видов скота, особенно свиней. Все это даст возможность в текущем году сделать новый шаг вперед. Мы можем продать государству не меньше 3500 центнеров мяса и превзойти задание семилетки по этому

показателю уже нынче, так как у нас на 1965 год было предусмотрено продать 3012 центнеров. При этом свинина составит 1500 центнеров.

Для этого имеются возможности. Свиней у нас сейчас около 2000 голов. Наша передовая свинарка Евдокия

Коленко берется одна откорить более 500 свиней и сдать 500 центнеров свинины. Большое обязательство по выращиванию поросят приняла Надежда Буркова и другие. Немало у нас и молодняка крупного рогатого скота, а кроме того, мы можем закупить скот и таким образом обеспечим увеличение производства мяса в два раза без сокращения дальнейшего роста поголовья скота.

В текущем году мы сможем поднять валовой надой молока на 20 процентов. Стадо коров к концу семилетки у нас должно увеличиться до 800 голов. Расчеты показывают, что в 1963 году это будет достигнуто, или на два года раньше.

По поголовью птицы и продаже яиц семилетку мы выполним за четыре года. Для этого нам надо иметь 3200несущих, а сейчас их у нас около 2000.

Перед нами стоит большая задача, но если мы так же будем трудиться, как в первом году семилетки, то нет никакого сомнения, что в целом семилетний план мы завершим досрочно, за пять лет.

Что для этого требуется? Прежде всего нам надо еще больше механизировать трудоемкие процессы в животноводстве. За принятые высокие обязательства должен каждый настойчиво бороться, не допускать недостатков. Еще больше требуется поднять трудовую дисциплину. У нас почти все трудятся хорошо, но несколько человек лодырничают, живут за счет колхоза и мешают честным труженикам. Таких надо перевоспитывать, а если они не поймут, надо избавиться от них, исключить из колхоза.

В полеводстве нашей главной задачей является улучшение обработки полей, внедрение передового опыта и агрономической науки. Наши бригады имеют все условия для коренного улучшения культуры земледелия и вступить в соревнование с колхозом «Ударник полей» за звание бригад высокой культуры земледелия.

Завоюем звание бригады высокой культуры земледелия

Из выступления бригадира А. К. Борисова

В 1959 году механизаторы нашей первой комплексной бригады на площади 1309 га вырастили и собрали по 14,5 ц зерновых с гектара, по 400 ц зеленой массы кукурузы на площади 132 га и по 120 ц картофеля с 30 гектаров, а животноводы продали государству 800 ц мяса, в том числе 544 ц свинины, и надоили по 2170 кг молока.

Это неплохие показатели. Они достигнуты всем нашим коллективом. Передовиками у нас являются трактористы и комбайнеры: Иван Ткаченко, Виктор Винокуров, Анатолий Погудин, Александр Иокерс; свинарки Надежда Буркова, Евдокия Коленко; доярки Валя Митина, Вера Сыса и другие. Но нам на достигнутом нельзя останавливаться, ведь мы можем работать еще лучше.

При изучении постановления Пленума ЦК КПСС члены нашей бригады подсчитали свои возможности и решили включиться в соревнование за досрочное выполнение семилетки и берут на себя повышенные обязательства.

Механизаторы решили включиться в борьбу за звание бригады высокой культуры земледелия и по увеличению продуктов животноводства.

туры земледелия и сделать все для того, чтобы в 1960 году оправдать это на деле. Они берутся только высококачественно обработать все поля, своевременно провести сев и уход за посевами и вырастить не менее как по 16 ц зерновых, по 600 ц зеленой массы кукурузы и 140 ц картофеля на каждом гектаре, а валовой сбор зерновых довести до 21000 центнеров вместо 18000 ц в прошлом году. Под кукурузу будет внесенено 2000 тонн перегноя.

Животноводы бригады будут бороться за то, чтобы продать государству 1400 центнеров мяса, в том числе не менее 900 ц свиного; надоить на корову 2300 кг молока.

Я надеюсь, что все члены нашей бригады примут активное участие в работе по выполнению этих обязательств.

Наш коллектив по этим показателям решил вызвать на социалистическое соревнование третью бригаду колхоза «Ударник полей». С ней мы хотим соревноваться и за звание бригады высокой культуры земледелия и по увеличению продуктов животноводства.



Доярка Валя Митина трудится с настоящим комсомольским задором, что позволило ей быстро освоить свою профессию. За 1959 год Валентина надоила на каждую из 13 коров группы по 2385 килограммов молока при обязательстве 2300 килограммов.

Являясь вожаком комсомольско-молодежного звена животноводов В. Митина в то же время учится в сельскохозяйственном техникуме.

Нелегко одновременно работать и учиться. Приходится часто проводить бессонные ночи над учебниками и тетрадями. Но Валентина умело сочетает труд с учебой.

На снимке: В. А. Митина.

Из года в год свинарка колхоза имени Ленина Евдокия Коленко добивается высоких производственных показателей. В 1959 году она по своей группе свиней получила привес более двухсот центнеров мяса, из которых артель продала государству 179 центнеров. Одновременно Евдокия получила и вырастила 560 поросят до 15 килограммов каждого при отъеме.

Включаясь в соревнование за досрочное выполнение семилетки, она обязалась в текущем году обеспечить производство свинины не менее 500 центнеров.

На снимке: Е. С. Коленко.

Обязательства на 1960 год

Продать государству мяса	— 3500 ц
" молока	— 8900 ц
" яиц	— 14000 шт.
" хлеба	— 20000 ц
Получить урожайность зерновых	— 15 ц с га
" кукурузы	— 550 ц с га
" картофеля	— 130 ц "

Перевести на беспривязное содержание 200 коров

Заготовить леса для строительства 1500 куб. м

Вывезти на поля перегноя 3500 тонн

Когда будет выполнена семилетка

По продаже государству мяса	— в 1960 году
По молока	— в 1963 году
" яиц	— в 1962 году
" шерсти	— в 1963
По развитию поголовья крупного рогатого скота	— в 1963 году
" коров	— в 1963 году
" свиней	— в 1960 году

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» 26 января 1960 г., 2 стр.

хозяйства артели за четыре—пять лет

имени Ленина на общем собрании

За высокую культуру будем бороться все

И. В. Масютин, бригадир тракторной бригады

С чувством глубокого удовлетворения мы, механизаторы первой бригады, узнаем о решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС, который поднял важные вопросы дальнейшего увеличения сельскохозяйственного производства. Это является ярким примером заботы нашей партии о развитии сельского хозяйства, о повышении материального благосостояния советского народа.

Вот почему мы с радостью включаемся в социалистическое соревнование за право называться бригадой высокой культуры земледелия. Обяза-

тельства бригады — получить техника и люди.

Посевные и уборочные работы мы планируем провести в лучшие сроки и только отлично. Для этого всю имеющуюся технику приведем в исправное состояние, и она у нас будет работать без отказа.

Думаю, что с поставленной задачей наши трактористы, комбайнеры и все механизаторы справятся и почетное звание бригады высокой культуры земледелия нашему колективу в 1960 году будет присвоено. За это мы будем бороться все, как один.

Семилетку — за 4—5 лет

В. И. Клименко, зоотехник колхоза

Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства грандиозную задачу — выполнить семилетнее задание по производству сельскохозяйственной продукции досрочно, за 5—6 лет. Этот призыв родной Коммунистической партии всем нам близок и понятен. Он зовет нас в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству продуктов питания на душу населения и тем самым еще полнее удовлетворять всевозрастающие потребности советского народа.

Животноводы нашего колхоза правильно понимают,

что от них требуется. Свинина Евдокия Коленко взяла обязательство произвести и продать государству не менее 500 центнеров свинины. Высокие обязательства взяли свинарки Н. Буркова, М. Панова и другие. Почки наших передовых свинарок надо подхватить всем животноводам и добиться в этом году повышения продуктивности на всех фермах.

Выполнение семилетнего задания по производству продуктов животноводства у нас складывается следующим образом. По мясу семилетнее задание мы выполняем в текущем году, по молоку —

1962 году, по поголовью овец — в 1962 году и по поголовью крупного рогатого скота, в том числе по коровам — в 1963 году.

Как видите, по всем показателям мы укладываемся в сроки, намеченные Пленумом, и даже опережаем их. Но это только планы. Для их претворения в жизнь нужна кропотливая, настойчивая работа всех членов нашего колхоза. Я считаю, что намеченные обязательства на семилетку мы выполним. Это показывают итоги прошлого года, работа наших передовиков и реальные подсчеты.

Выращу 500 поросят

Н. Е. Буркова, свинарка

В постановлении декабря Пленума ЦК КПСС намечена задача и дальше увеличивать производство мяса, и прежде всего свинины.

Я с большим интересом знакомлюсь с опытом знатных свинарей страны Чижка, Бартулиса, Пирешивко, и решала в текущем году взять повышенные обязательства. Буду бороться за то, чтобы получить не менее 500 поросят, вырастить их с отъемным ве-

ром не менее 16 кг, а потом передать для откорма на мясо.

Беря на себя это обязательство, я обращаюсь к остальным свинаркам, чтобы они также пересмотрели свои возможности и взяли повышенные обязательства. Мне кажется, что мы можем увеличить по колхозу производство мяса не менее, чем в 2 раза.

Свое слово сдержим

П. П. Митин, учетчик первой комплексной бригады

Претворяя в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, механизаторы

и картофеля — по 140 центнеров с каждого гектара.

Для повышения урожая зеленой массы кукурузы нужно вывезти на поля не менее 2000 тонн перегноя. Сейчас уже немало доставлено удобрений на поля, но работу эту надо ускорить.

Я целиком и полностью поддерживаю намечаемые обязательства по нашей бригаде и считаю, что у нас есть все данные, чтобы сдержать свое слово.

Задачи нам по плечу

И. И. Токарь, рядовой колхозник

В этом году мы должны увеличить производство мяса в два раза, молока — на 20

процентов, яиц — на 50 процентов от уровня прошлого года.

Задача эта ответственная, но она нам по плечу. Итоги работы прошлого года показывают, что у нас есть все возможности с честью выполнить то, что намечаем.

Отрадно здесь сегодня было слушать бригадира первой комплексной бригады т. Борисова, который, выступая от имени колхозников своей бригады, заявил о развертывании соревнования за звание бригады высокой культуры земледелия. А животноводы первой взяли на себя повышенные обязательства по производству молока и мяса.

Я думаю, что правильно выражу мысль колхозников, если высажу уверенность, что с намеченными обязательствами на 1960 год мы справимся.

Ведь наши колхозники на деле доказали, что за год можно удвоить производство мяса, как это было в прошлом году. Надо только всем дружно поработать, не мириться с недостатками, брать всем пример с передовиков. Тогда мы с успехом выполним задачу, поставленную перед тружениками сельского хозяйства партией и правительством.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
26 января 1960 г., 3 стр.



Среди доярок колхоза имени Ленина Евдокия Ефимовна Фитц является одной из опытнейших, хорошо знающих свое дело. В совершенстве овладев своей профессией, Евдокия Ефимовна добивается неплохих надоев молока. За 1959 год ею было надоено по 2180 литров молока от каждой коровы своей группы.

Во втором году семилетки Евдокия Ефимовна обязалась надоить не менее чем по 2300 литров молока от закрепленной за ней коровы.

И она этого добьется. Порой тому является ее добросовестное отношение к порученному делу.

На снимке: Е. Е. Фитц.

Анна Григорьевна Сидорова работает дояркой в колхозе имени Ленина. Она мать двух детей. А. Г. Сидорова не только успевает справляться с делами по хозяйству дома, но и успешно трудится на ферме.

Когда бы ни заглянул в коровник, около ее коров всегда порядок, животные вычищены. Распорядок дня и рацион кормления выполняется строго.

Трудится Анна Григорьевна с огоньком. Она изо дня в день борется за неуклонный подъем производительности животных.

На снимке: А. Г. Сидорова.

За устойчивый урожай зерновых

В. П. Лисунова, агроном

Как указывается в решении декабрьского Пленума ЦК КПСС, основой дальнейшего увеличения продукции сельского хозяйства является устойчивое зерновое хозяйство.

В прошлом году урожайность зерновых по колхозу составила 14,5 ц, кукурузы — по 400 ц и картофеля — 100 ц с га. В этом году мы берем обязательство получить урожайность зерновых по 15 ц, кукурузы — 550 ц, картофеля — по 130 ц с га.

Чтобы выполнить эту большую задачу, нужно приложить много усилий и настойчивости в труде. Прежде всего надо резко увеличить выработку на трактор. Если в прошлом году выработка на трактор по первой бригаде составила 1900 га, то во второй и третьей она оказалась гораздо ниже.

Хорошее начинание у механизаторов первой бригады, которые решили бороться за право называться бригадой высокой культуры земледе-

лия, как видно, поддерживает и коллектив второй. Но есть все условия для культурного ведения полеводства и в третьей бригаде.

Это соревнование поможет вырастить высокий урожай, избавиться от засорения полей. Все это даст возможность больше продавать государству хлеба, создать прочную кормовую базу для животноводства, а значит и досрочно выполнить семилетку по производству продукции питания.

На заботу нашей партии и правительства о подъеме экономики колхозов и благосостояния колхозников мы должны ответить отличной работой на полях и фермах. Имея хорошую технику, умелых механизаторов и животноводов наш колхоз в состоянии добиться еще лучших результатов, чем в прошлом году, и выполнит высокие социалистические обязательства во втором году семилетки.

Американо-японское коммюнике

Вашингтон. Здесь опубликовано совместное американо-японское коммюнике о беседах, состоявшихся между президентом США Эйзенхаузером и премьер-министром Японии Киси. В коммюнике указывается, что эти беседы были посвящены «широкому и всеобъемлющему обзору текущих международных событий и обсуждению японо-американских отношений».

Коммюнике явно отразило в себе попытки обеих сторон как-то умерить недовольство заключением нового договора о военном союзе Японии и США, широко распространенное не только в Японии, но и в других странах Азии.

В коммюнике содержится признание того факта, что народы Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока, Африки и Европы «испытывают огромное желание возможно скорее добиться осу-

ществления целей Объединенных Наций, обеспечения международного мира, уважения прав человека и лучшей жизни». Выражается уважение к этим законным стремлениям.

Однако эти декларации находятся в полном противоречии с делами. Как известно, в подписанным военном американо-японском договоре подчеркивается намерение обеих сторон вооружаться. В коммюнике же в целях маскировки этого взаимного обязательства говорится, что обе стороны «согласились с тем, что разоружение — это проблема неотложной и центральной важности для всех народов». «Решение этой проблемы», — говорится в коммюнике, — «внесет значительный вклад в сокращение времени вооружений и уменьшит риск войны». Одновременно выражается надежда,

что будет возможным достигнуть в ближайшее время соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия. Между тем заключение нового военного пакта способно лишь затруднить достижение этой цели, к которой стремятся все народы.

В коммюнике далее указывается, что правительство Соединенных Штатов «не имеет намерения действовать каким-либо путем, который противоречил бы желаниям японского правительства в вопросах, требующих по условиям договора предварительной консультации». Однако, как сообщает из Вашингтона корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джорден, многие высокопоставленные военные руководители США возражали против данных Президентом Эйзенхаузером премьеру Киси заверений в том, что США не будут намеренно действовать против желания японского правительства в вопросе об использовании американских баз в Японии или в отношении типов оружия, которое будет размещено Соединенными Штатами в Японии. «Дипломаты», — пишет далее Джорден, — считают, однако, что эта уступка, возможно, необходима, чтобы преодолеть оппозицию многих японцев, которые боятся, что военные узы с Соединенными Штатами могут втянуть их в конфликты, не касающиеся непосредственно их страны».

Корреспондент расценивает «заверения президента» как «политические боеприпасы», имеющие целью подкрепить позиции Киси, когда он «представит новый договор парламенту для ратификации, возможно, в марте». (ТАСС).

Кто в океан, а кто в лужу

«Русская ракета попала в цель в тихоокеанских испытаниях. Многоступенчатый управляемый снаряд прошел расстояние в 7.762 мили точно по курсу в установленное время». Вся Америка с волнением знакомится с многочисленными сообщениями и комментариями, публикуемыми под такими заголовками в «Нью-Йорк таймс» и других газетах. Все газеты Нью-Йорка, Вашингтона и других городов страны на самых видных местах напечатали весть об успешном запуске мощной советской баллистической ракеты. «Нью-Йорк таймс» успела опубликовать карту района в Тихом океане, где упала ракета.

Что думают рядовые американцы, склонившись сейчас над картами Тихого океана. Думают, конечно, о другом океане — безвоздушном. О том, что новый подвиг советской науки приближает долгожданный день, когда корабли астронавтов отправятся в плавание по космическому океану. И, разумеется, о мире — о мире в космосе, а на земле и подавно. Рядовые граждане США, по-видимому, разделяют мнение газеты «Нью-Йорк таймс», назвавшей полет советской ракеты замечательным событием.

Миллионы американцев испытывали радостное волнение, услышав весть о новом успехе Советского Союза в мирном освоении космического пространства. Ничуть не меньше, только по другой причине, взволнованы некоторые вашингтонские военные деятели и пропагандисты. На протяжении нескольких часов Пентагон так часто менял свою точку зрения на запуск советской ракеты, что эта точка превратилась чуть ли не в многоточие.

Это веселое представление

началось с того, что военное ведомство США назвало сообщения о полете советской баллистической ракеты в районе Тихого океана «неопровергнутыми слухами». Вскоре пентагонские чины скрепя сердце заявили, что испытание было проведено. И тут же добавили, что это испытание окончилось неудачей: ракета не отклонилась от своей цели «по крайней мере» на несколько сот миль.

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл подкрепило очередную точку зрения Пентагона «неопровергнутыми данными». Корреспонденты ЮПИ проявили невероятную прыть — и вскоре во все концы света полетело сообщение агентства о «неудаче» испытания советской ракеты. Это был красочный рассказ австралийского летчика о том, как, пролетая где-то над Тихим океаном вдали от указанного русскими района испытаний, он видел большую оранжевую вспышку от «преждевременного взрыва» советской ракеты.

«Неопровергнутый факт» целиком подтверждал точку зрения Пентагона. Но вот беда: не успело агентство передать свое достоверное сообщение, как точка зрения Пентагона снова переменилась!

Министр обороны США Гейтс признал, что полет ракеты окончился «в районе цели».

— У советской ракеты чертовски хорошая система наведения! — в сердцах воскликнул он.

То, что министр возбужден и прибегает к крепким выражениям, не удивительно: всего лишь на днях он публично распространялся о недостаточной точности попадания советских ракет.

Сейчас американская печать явственно напоминает г-ну Гейтсу, что Советский Союз может посылать ракету точно в цель «со значительно большего расстояния, чем США». Сегодня уже никто в Америке не пытается поставить под сомнение то, что советская ракета, покрыв свыше 12 тысяч километров, точно попала в цель в Тихом океане.

С. Вишневский.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Клуб имени Кирова
26, 27 января
кинокомедия



Начало сеансов:
26 — в 6, 8, 10 час. веч.
27 — в 8, 10 час. веч.

Грандиозное достижение! — отмечает мировая пресса

Нью-Йорк. Американские информационные агентства немедленно передали полный текст сообщения со своими первыми комментариями.

«Военные эксперты США», — сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл из Вашингтона, — «характеризовали как «вполне возможные» советские данные, о том, что их сверхракета достигла водной поверхности на расстоянии менее 2.100 ярдов от цели в Тихом океане, удаленной от точки старта почти на 8 тыс. миль».

Согласно советским данным, говорится в другом сообщении агентства, советская «новейшая многоступенчатая ракета не только мощнее, но обладает также и большей точностью попадания, чем американский «Атлас» (наиболее совершенная баллистическая ракета США).

Париж. Весть об успешном запуске Советским Союзом баллистической ракеты в район Тихого океана облетела

всю Францию. Агентство Франс Прес передало несколько «молний», посвященных этому событию, а позднее почти полный текст сообщения ТАСС. Значительное место успешному запуску советской баллистической ракеты было отведено в информационном бюллетене парижского радио.

Афины. Успешный запуск советской более мощной баллистической ракеты в районе Тихого океана произвел исключительно сильное впечатление на греческую общественность. Об этой новости сообщило афинское радио. Ей посвящены также специальные экстренные выпуски вечерних газет.

Газета «Неа» в заголовке на всю полосу подчеркивает «исключительную точность попадания» ракеты в заданный район. Отметив, что запуск прошел успешно, газета подчеркивает, что «руssкие осуществляют на практике программу межпланетных путешествий».

Испанский посол покидает Гавану

Гавана. Правительство Кубы потребовало, чтобы посол Испании в Гаване покинул пределы страны в течение 24 часов.

Во время выступления премьер-министра Кубы Фиделя Кастро по телевидению, в котором он разоблачил связи кубинских контрреволюционеров с испанским и американским посольствами в Гаване, посол Испании на

«Красное знамя»

26 января 1960 г., 4 стр.

Кубе Лохендино ворвался на телестудию и пытался прервать выступление премьер-министра Кубы.

Находившийся в студии президент Кубы Дортикос резко осудил наглую провокацию со стороны испанского посла и утвердил принятые на месте решение выслать посла Испании из Кубы в 24 часа. Было принято также решение о немедленном отзыве из Испании посла Кубы.

(ТАСС).

Берлин. Пресс-бюро ЦК СЕПГ опубликовало сообщение, в котором разоблачается провокационная попытка боннских правящих кругов свалить вину за недавние фашистские и антисемитские вылазки в Западной Германии на коммунистов и Социалистическую единую партию Германии. В сообщении, переданном агентством АДН, указывается, что 16 января военный министр ФРГ Штраус, выступая на пресс-конференции в Лиссабоне, заявил, что якобы боннское правительство располагает «материалами», доказывающими причастность коммунистов к антисемитским выступлениям в ФРГ. С целью подтвердить это заявление Штрауса, отмечает пресс-бюро ЦК СЕПГ, 19 января с. г. в западногерманских

газетах было опубликовано сфабрикованное боннским министерством обороны сообщение о том, что в январе 1959 года состоялось специальное заседание ЦК СЕПГ, на котором будто бы было принято решение об организации в ФРГ антисемитских выступлений. Пресс-бюро ЦК СЕПГ, отмечая всю нелепость указанной фальшивки, подчеркивает, что боннское правительство стремится обелить и скрыть подлинных виновников и вдохновителей фашистских провокаций. В сообщении подчеркивается, что в своей антикоммунистической пропаганде Штраус использует тех же самых людей, которые находились на службе у Геббельса.

(ТАСС).